



## РУБРИКА

## ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

### ЗА ИНВЕСТИЦИОННАТА АКТИВНОСТ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ: ТРИ ОДОБРЕНИ ПРОЕКТА НА ОБЩИНАТА В РАМКИТЕ НА ЕДНА СЕДМИЦА

Хубави новини зарадваха общинска администрация в края на месец март. Хората обикновено се радват, когато трудът им дава резултат и резултатът е добър. Радват се тогава, когато истински са загрижени за условията за живот в общината и за добруването на гражданите в нея. Затова когато в общината влизат средства, които ще се разходват за градежи и организиране на събития, целящи укрепване на капацитета на общностите да работят за своите нужди – това е добро.



ЦДГ Здравец в унисон с името си, в зелена премяна

Какво всъщност се случи? В края на м.март бе одобрен проектът „Доизграждане на църковен храм „Свети Георги Победоносец“ в град Тервел и изграждане на достъпна среда“. Това проблемът с липсата на средства за храма намери своето сигурно решение и работата по строежа може да продължи. На 2 април Кметът на Общината подписа в София меморандум за разбирателство с Проект „Красива България“ Строителните дейности предвиждат направа на пълния обем от вътрешни и външни мазилки, поставяне на дограма, оформяне на декоративните елементи (била, фризове, облицовки) по външните стени, изграждане на стълбище и съоръжение за достъпна среда, направа на бетонови пътеки и цокли около сградата. Планираната стойност на строителните дейности е 187 479.97 лв. без ДДС.

Одобряването на този проект е изключително навременно. То стана точно в момент, в който трябваше временно да се преустанови строителството поради липса на финансиране. Сега вече можем да се надяваме, че до края на строителния сезон новият храм ще се превърне от огромен строеж в центъра на града в хубава нова църковна сграда. След като проектът приключи ще трябва да се помисли още за подовите настилки, зографисването, олтарата и иконостаса, полилеите и църковната утвар. Все пак надеждата за довеждане на начинанието до неговия успешен край вече е много голяма и изглежда съвсем реалистична.

Отново в края на март бе одобрен друг общински проект. Той е един от първите около 70 проекта, одобрени за общини и НПО след стартирането на Програмата за развитие на селските райони. Предвижда изграждане на местна инициативна група/МИГ/, обхващаща териториите на общините Тервел и Крушари. МИГ-овете са организации с нестопанска цел, които трябва да обединят около обща стратегия за развитието на обхванатата територия представители на различни съсловия и общности. След като съответният МИГ бъде създаден и регистриран по надлежния ред, той ще получи финансиране на стратегията си от Програмата за развитие на селските райони.

Това финансиране е предназначено за реализиране на проекти на общности: читалищни и училищни настоятелства, неправителствени организации, земеделци, кметства. Проектът на общината ще се реализира във формат водеща организация – Община Тервел и партньори Сдружение с нестопанска цел „Бъдещето е в нас“ Тервел и ЕТ „Ренесанс – КПДТ – Кирил Жендов“ с Крушари. Съдействие на трите партньорски организации ще се оказва и от община Крушари. Мотивите за избора на територия за създаване на МИГ са следните:

- Териториите на двете общини имат значителни сходства – дадености и недостатъци;
- Общите дадености са предпоставка за обединяване на бъдещата стратегия за местно развитие около обща цел за създаване на ефективен модел, който да ангажира в максимална степен ресурсите на двете територии – географски и човешки, за

нейното оживяване;

- Недостатъците предполагат формулиране на идентични цели на бъдещи проекти, като по този начин се мултиплицира резултата от реализирането им върху по-голям брой населени места и по-широк кръг от общности;
- Местните власти, икономическите и нестопанските субекти от двете територии, са прилагали практики на партньорство при реализиране на проекти, изградили са култура на партньорски отношения и са мотивирани да ползват този модел на работа като ефективен и гарантиращ по-добри резултати за по-широк кръг от общности.

Дейностите по проекта са:

- Идентифициране на заинтересованите страни и целеви групи.
- Проучвания и събиране на информация.
- Териториален и социално - икономически анализ за нуждите на Стратегията за местно развитие.

- Обучение, придобиване на умения, техническо и финансово обезпечаване за състава, ангажиран в подготовката на стратегията за местно развитие
- Обучение на местни лидери за подхода ЛИДЕР



ЦДГ Първи юни няма нищо общо с доскоро сивата сграда с падащи мазилки

## ЗА ИНВЕСТИЦИОННАТА АКТИВНОСТ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ: ТРИ ОДОБРЕНИ ПРОЕКТА НА ОБЩИНАТА В РАМКИТЕ НА ЕДНА СЕДМИЦА

следва от страница 1

- Работни групи и информационни събития за окуражаване на активното участие на населението в процеса за местно развитие.

- Изготвяне на първоначален проект на Стратегия за местно развитие СМР
- Информация, събития и семинари за информиране на местното население за предстоящата покана за избор на МИГ по подхода ЛИДЕР от ПРСР и за дискутиране и популяризиране на предложената стратегия за местно развитие;
- Подготовка на формуляра и документите за кандидатстване на МИГ по покани за избор на местни инициативни групи, провеждан от Министерството на земеделието и храните

Третият одобрен общински проект е по Оперативна Програма „Регионално развитие“, операция 4.2. Проектът е втори одобрен по тази оперативна програма за общината, след проект „Обновяване на детските заведения в гр. Тервел“. Името на проекта е „Сближаване и развитие-обмен на добри практики в стимулирането на екотуризма между общините Тервел и Волос – Гърция“, подадено в края на м. октомври м.г. по схема за безвъзмездно финансиране на програмата. Договорът за безвъзмездна финансова помощ ще бъде подписан на 10 април т.г. в София от Зам. Кмет Дияна Илиева.

Тази седмица низът от хубави събития продължи и с внасянето на четвъртия пореден общински проект за инфраструктурни обекти по Програмата за развитие на селските райони. Това стана на 30 март. Проектът предвижда реконструкция на осем улици в гр. Тервел и основен ремонт на мрежата за улично осветление в селата Нова Камена и Кочмар.

На 2 април Съвета на директорите на Фонд ФЛАГ ще разгледа и предложеното за одобрение искане за кредит от Общината за финансиране на дейностите по Проект „Обновяване на детските заведения в град Тервел“. Припомняме, че по този нов като финансов инструмент начин ще става финансирането на проекти по структурните фондове.

Чрез кредити от Фонд ФЛАГ общините ще разплащат проектите си и последващо ще искат сертифициране (одобрение) на направените разходи по одобрените си проекти от Европейската комисия.

Приключиха изкопните работи по изграждане на закрития басейн в ЦДГ „Здравец“ в гр. Тервел. Започват работите по конструкциите.

Работи се по последните, довършителни дейности по Проект „Обновяване на детските заведения в гр. Тервел“. Положи се цвета на външните мазилки и сега едната детска градина е слънчево жълта, а другата – пастелно зелена. Предстои да се изрисуват тематични пана върху обновените фасади. Работата ще приключи с възстановяване на цоклите и бетоновите пътеки около сградите.

### РУБРИКА:

### ВИЦ НА БРОЯ



Хубави събития, които се случиха след месеци целенасочена работа. Дано всички, които ще ползват новите придобивки в краткосрочен и средносрочен план, да споделят положителната емоция и да се уверят, че когато човек има позитивни помисли и работи упорито, той непременно ще постигне нещо добро за себе си и за всички около себе си.

Малко момиченце в детската градина плаче. Учителката го пита:

- Какво става, кой те обиди?

- Петьо.

- И какво ти каза?

- Каза, че тъщите трябвало да се избиват още от малки.

**РУБРИКА:****ОБЩИНСКИ ВЕСТИ****ФАКТИ И РЕШЕНИЯ  
ОТ ЗАСЕДАНИЕТО НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ  
В ПОСЛЕДНИЯ ДЕН НА МАРТ**

На 31 март 2009 година се състоя Дневният ред на заседанието организационни въпроси на общинския за организацията и работата на ръководства на постоянните комисии. обсъждане на върнатото от кмета 12.03.2009 година за разпределяне разходи от републиканския бюджет

Заседанието започна с представяне Симеонов, от листата на Партия ОИК Ивелина Стратиева. Съобщено бе напусналият по собствено желание за напускане на 14 март т.г. Симеон

клетвена декларация. Г-н Симеонов вече има опит като общински съветник по време на мандат 2003-2007 година.

Заседанието продължи по приетия дневен промяна на броя на комисиите от две на три, съвет при разясняването и в крайна сметка останат две. Промени се броя на членовете подготвени списъци със състава на всяка

По-нататък заседанието продължи с Айдън Фаик за премахване на разпоредба в която общински съветник внася предложение становище на кмета. След гласуването тази

Премина се към обсъждане на върнатото за разпределяне на целевата субсидия за на бе проведен. Председателят на Общинския продължение на два часа на предходната сесия на средствата от собствени приходи на и на предходното заседание бяха средствата спорове, председателят на съвета направи на предната сесия и лимитът бе завишен с 30 000 лв. Същевременно общинските съветници бяха информирани от кмета, че внесения от общината проект за доизграждане на ще бъде подписан на 2 април.

Общинският съвет при без изменение Мотивите за незаконосъобразност в него на разяснения и на ресорния заместник изказване по мотивите за връщане на взетото решение ще бъде обжалвано по



... и ние децата на село Орляк на 28 март 2009 г. изгасихме осветлението си въкъщи за 60 минути. Дано сме го направили заедно !!!

заседание на Общински съвет Тервел включваше две точки, свързани съвет: изменение на правилник общинския съвет и избор на нов състав Трета точка от дневния ред предвиждаше за повторно разглеждане решение о на целевата субсидия за капиталов по поименни обекти.

на нов общински съветник – Симеон „Герб“. Това стана от председателя на , че новият съветник заема мястото на съветник Розиян Енчев, подал заявлени

Симеонов положи клетва и подписа

ред. Предварително раздаденото предложение з бе променено от Председателя на Общински общинските съветници решиха комисиите д им – от 7 на 9. Прочетени бяха предварителн комисия и се взе решение.

разглеждане на предложението, внесено о Правилника за работа на общинския съвет, съгласн за разглеждане, то трябва да е придружено о норма отпадна.

за ново разглеждане от кмета предложени капиталови разходи. Дебат по върнатото решени съвет даде старт на дебат по друго, обсъждано и вече влязло в сила решение – за разпределян общината. Основна тема на дебата, отново, какт за църковния храм. След разгорещен предложение, различно от това, което подкреп

храма е одобрен за финансиране и договорът

върнатото за разглеждане решение , изтъкнати от кмета не бяха подложени кмет бе отнета думата при опит з решението. Обявено от кмета бе, че повторн законовия ред.



## ТЕРВЕЛ- ГРАДЪТ, В КОЙТО ЖИВЕЕМ



*Надявам се, моите съграждани, прочитайки написаното да надникнат в духовното, да загърбят суетата, злобата, завистта, недоверието- поне за кратко време. И да вярваме, че може да се случи, стига да имаме желание да надникнем отвъд видимото.*

*Вярвам в обикновените неща- Те са промяната,*

*съзиданието, изцелението, позитивното мислене, любовта.*

*Вярвам в необходимостта човек да твори само добро. Доверете ми се, Тервел- градът, в който живеем е в навечерието на своята 50-годишнина.*

*Всички ние, родени в този град, израсли в него, го обичаме, такъв, какъвто сме го усетили в детството си и затова сме останали да живеем тук, да свържем живота си с всичко онова, което обичаме. А то е безкрайно и дълбоко, като корените на Стария дъб в града ни. Прошушне дъбът с листата- отговарят му сънливо в тъмното Сърната и Талашмана, Къостата, Данкулак и Сювенлия – зашумят всички дъбови гори, край Тервел. Градът ни сякаш се е сраснал с гората, потръпва в нейната прегръдка и не иска да се откъсне, защото гората ни дарява най-чистия въздух и най-сладкопйната птича песен. Който веднъж се е разходил в младежките си години с любимия човек по алеята в гората, никога след това, не е забравил омаята на въздуха и птичия хор. Това е невидимата, златна нишка, която ни свързва с родния град.*

*За някои Тервел е „затворена страница“ останал някъде в далечното минало. За нас, които живеем тук е Вселена. Не казваме, че е лесно- трудно е, защото в града ни е събрано земното и небесното – стъпваме здраво на земята, и строим Църква, в трудно време. Сливаме се с живота, Живеенето в Тервел е за хора, които носят сърца- да чуват нечутото, имат очи- да видят отвъд видимото и имат ръце за труд и прегръдка.*

*Тервел е едно живо и вечно четиво, защото чрез живеенето в нашия град човек достига до себе си и до Прозрението. Може би се дължи на това, че градът ни лежи в географския център на Южна Добруджа- средата на пътя между Черно море и Дунав.*

*От дълбока древност до сега стои брулен от северни ветрове, а понякога гален от топлия бриз на морето, моят град Тервел.*

*А може би величието е в името на „кан Тервел“, дадено му през 1942 год. Малцина знаем, че „кан Тервел“ е обявен за светец и зографисан като такъв в малката църквица „Св. Спас“ в с. Старо село, Пернишко. Гледайки иконата и паметника в центъра на града ни се питам- кой е моят „кан Тервел“- кроткият светец или войнът яхнал коня, впил крак в стремето, готов за полет. И наблюдавайки тервелчани си отговарям- и двата образа са ни изградили като характери, когато си добър с нас можеш да ни вземеш и „хапката от устата“, тогава у нас се е кротнал светеца, но когато ни разсърдиш, в нас заговорва кръвта на война и да не си „пред очите ни“. Такива хора сме тервелчани.*

*Тервел- градът, в който живеем на 30.01.2010 год. ще празнува своя 50- годишен юбилей. Така казва „Указа“, а ние си знаем, че много по-отдавна сме град. И за този юбилей се прие специална програма, която има претенцията да е обхванала всичко, което ще се случи. И мероприятията на приетите Културен и Спортен календар, всичко ще бъде посветено на този юбилей.*

*50 години не са много за тези, които са ги извървели, много са за тези, които се стремят към тях, но като свършено за града ни, не е никак малко.*

*Исках да Ви напиша за програмата, посветена на Юбилея, но вие ще я прочетете. Исках да Ви напиша за фотоизложбата „Минало и настояще на град Тервел“, която е подредена във фойето на II етаж на Общината, дело на нашия съгражданин Живко Колев, но вие ще дойдете и ще я видите, нали в началото си казахме, че ще надникнем в духовното, във видимото и невидимото.*

*Уверена съм, че всички тервелчани ще посетим мероприятията, ще се „включим“ в тях, защото знаем, че преди да тръгнем към Върха, се покланяме на Корена.*



## ОБЩИНСКА ПРОГРАМА

### О Б Щ И Н А Т Е Р В Е Л ОБЩИНСКА ПРОГРАМА

ЗА ЧЕСТВАНЕ НА 50 – ГОДИШНИНАТА ОТ ОБЯВЯВАНЕТО НА ТЕРВЕЛ ЗА ГРАД 2009 – 2010 ГОДИНА ПАРТНЬОРИ: ОБЩИНА, ЧИТАЛИЩА, УЧИЛИЩА, ОДК И ДЪРЖАВЕН АРХИВ ДОБРИЧ

Дата място	ПРОЯВА	Организатори и отговорник
28.01.2009 г. залата на общината	Презентация "Тервел – градът в който живеем"	Община, ОДК
Библиотеките в общината М.февруари 2009 г. М.март	Тематична изложба "Град Тервел – отразен в печата и литературата"	Библиотеките Севдалина Колева
2009 г. Общината 2 ет.	Фотоизложба "Минало и настояще на град Тервел"	ОДК, Читалище- Тервел и СОУ
М март 2009 г.	Конкурс за най-чисто и спретнато село, най-чиста улица, чист и подреден училищен двор и детска градина- Отчитане Първи етап – Великден Втори етап- м окт.-ноември и връчване на награди	Кметства, училища, ЦДГ
М.април ОУ: Орляк, Зърнево, Н.Камена, Безмер, Коларци, СОУ, ПГТО	Тематични изложби и срещи с учители-историци, културни дейци; Часове, посветени на управлението на Кан Тервел	Директори на училища

програмата продължава в следващия брой